PREFEITURA MUNICIPAL DE FRECHEIRINHA - CE
CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2020

PROFESSOR PEB II — MATEMATICA

NOME DO CANDIDATO:

RG: ORGAO EXPEDIDOR;:

N° DE INSCRICAO

ASSINATURA:

LEIA COM ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUCOES:

Este caderno contém 60 (sessenta) questbes de multipla
escolha, numeradas de 1 (um) a 60 (sessenta).

Cada uma das questfes apresenta um enunciado seguido
de 5 (cinco) alternativas, das quais somente uma deve ser
assinalada.

Examine se a prova estd completa com a sequéncia
numérica das questbes, se ha falhas ou imperfei¢cbes
gréficas que causem ddvidas. Qualquer reclamacéo
deverd ser feita durante os 20 minutos iniciais. Apds esse
tempo, qualquer reclamacéo sera desconsiderada.
Depois de decorridas 2 (duas) horas do inicio da prova,
sera distribuido o cartdo-resposta, o qual sera o Unico
documento valido para a corregdo. Ao recebé-lo, verifique
se seu nome e seu numero de inscricdo estao corretos.
Reclame imediatamente se houver discrepancia.

A folha de respostas ndo pode ser dobrada, amassada,
rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura e data de
nascimento, nada deve ser escrito ou registrado fora dos
locais destinados as respostas. Tenha muita atengédo ao
marcar sua folha de respostas, pois ndo havera
substituicdo por erro do candidato. Marque sua resposta
pintando completamente o0 espago correspondente a
alternativa de sua opcgéo.

Ex.: AOB.CO DO EO

A leitora de marcas néo registrara as respostas em que
houver falta de nitidez, uso de corretivo, marcagéo a lapis
ou marcacdo de mais de uma letra. N&o seréo
computadas questbes ndo assinaladas.

Durante a prova, € proibido o intercambio e o empréstimo
de material de qualquer natureza entre os candidatos. A
tentativa de fraude, a indisciplina e o desrespeito as
autoridades encarregadas dos trabalhos sédo faltas que
implicardo a desclassificagéo do candidato.

Qualquer forma de comunicacdo entre candidatos
implicara a eliminagdo de ambos do certame.

N&o sera permitido ao candidato, durante a realizacdo das
provas, portar armas, aparelhos eletrénicos de qualquer
natureza, reldgios, bolsas, livros, jornais e impressos em
geral; bonés, chapéus, lenco de cabelo, bandanas etc.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

b)

16.

E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer outro
meio de comunicagcdo. O candidato que for flagrado
portando aparelho celular ou qualquer outro tipo de
comunicacgdo, durante o periodo de realizagdo da prova
e/lou o aparelho celular tocar, serd sumariamente
eliminado do certame.

Em caso de davida, durante a prova, levante o brago para
solicitar atendimento da fiscalizagdo. Jamais pergunte em
voz alta.

Ao terminar a resolugéo da prova, entregue-a ao fiscal de
sala juntamente com a folha de respostas e a Prova
Discursiva/Producdo Textual. Ndo se esqueca de
assinar a folha de frequéncia.

O candidato que permanecer na sala de provas, por mais
de 3h30min, podera levar consigo o caderno de provas
fornecido pela ORGANIZADORA.

As provas terdo duragéo de 4 (quatro) horas com inicio as
08h e término as 12h. O candidato s6 podera ausentar-se
da sala depois de decorridas duas horas do inicio das
provas.

Para os candidatos que fardo Prova Discursiva/Producéo
Textual, na Ultima folha do caderno de questdes, ha a
folha de rascunho para redagdo que podera ser usada
para a producdo de seu texto. Quando conclui-la, passe-
a para a folha definitiva. Nessa folha, ndo escreva nada
além de seu ndmero de inscricdo (no campo préprio) e
sua produgdo, pois qualquer registro como oracao,
nomes, nome do candidato etc. anula a redacao.

A folha de texto definitivo serd o Unico documento valido
para avaliagdo da Prova Discursiva/Producédo Textual. A
folha para rascunho no caderno de provas € de
preenchimento facultativo e ndo valera para tal finalidade.
A folha de texto definitivo ndo sera substituida por erro de
preenchimento do candidato.

Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas serdo
divulgados 72 (setenta e duas) horas apés a realizagao
das mesmas.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Para responder as questdes 1 e 2, leia com atencdo o texto a
seguir.
Meu ideal seria escrever uma histéria tdo engracada que aquela
moga que esta doente naquela casa cinzenta quando lesse minha
historia no jornal risse, risse tanto que chegasse a chorar e
dissesse — “ai meu Deus, que histdria mais engragadal!”. E entéo
a contasse para a cozinheira e telefonasse para duas ou trés
amigas para contar a histéria; e todos a quem ela contasse rissem
muito e ficassem alegremente espantados de vé-la tdo alegre. Ah,
que minha histéria como um raio de sol, irresistivelmente louro,
guente, vivo em sua vida de moca reclusa, enlutada, doente. Que
ela mesma ficasse admirada ouvindo o proprio riso, e depois
repetisse para si propria — “mas essa histéria € mesmo muito
engragadal”.

(Rubem Braga)
1. Considerando o fragmento de texto de Rubem Braga,
marque (V) para as afirmativas VERDADEIRAS e (F) para as
FALSAS.

( ) A leitura do paragrafo deixa concluir que o ideal mais
importante para o autor é fazer bem para as pessoas como a
moga doente por meio da alegria que sua histéria poderia
provocar.

( ) O paragrafo mostra que o ideal do narrador é que a historia
se propague, contagie todos e o torne famoso.

( ) O humor é o instrumento que o narrador pretende usar
para superar a tristeza e o sofrimento da moca.

( ) O autor busca expressar seu desejo. Os tempos verbais
que utiliza sdo o futuro do preterido e o pretérito presente do
subjuntivo.

( ) O narrador busca ser admirado pelas amigas da mocga.

( ) O escritor coloca, no mesmo campo lexical, “reclusa”,
“enlutada”, “doente” criando o cenario para a chegada da luz do
raio de sol.

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
a) F-F-V-F-F-V.

b) V-V-V-F-F-V.
) V-V-F-V-F-F.
d V-F-V-F-F-V.
&) V-F-V-F-V-F.

2. Com base no texto de Rubem Braga, marque (V) para as
afirmativas VERDADEIRAS e (F) para as FALSAS.

( ) Em “E entdo a contasse para”, ha omissdo do “que” e o
termo “entao” estabelece uma sequéncia explicativa.

( ) No segundo periodo, a conjungéo “e” foi reiterada varias
vezes para dar sequéncia as ideias por meio de oracdes
coordenadas sindéticas.

( ) As retomadas da palavra “engragada” e da conjungao “que”
(tdo...que), que conecta os diversos periodos, estabelecem
coesao e garantem a progressao tematica.

( ) Em “risse tanto que chegasse a chorar’, a oragdo
subordinada estabelece uma relagdo de causa, permitindo a
construgdo da oposigao “risse-chorar”.

( ) A locugao “ai meu Deus” e o termo “Ah” ndo fazem parte
das estruturas das ora¢des do periodo em que aparecem.

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
a F-F-V-V-V.

b) F-V-V-F-F.
¢) V-F-F-V-F.
d V-V-V-F-F.
e) F-V-V-F-V.

3. Leia o texto a seguir com atencéo.

“Cuidar da pele é essencial, e ndo importa o sexo, a idade e o tipo
de pele. E fatores como poluigdo, estresse, tabagismo, clima,
consumo de bebida alcodlica, exposicdo ao sol, alimentagéo e
falta de alguns cuidados diarios, associados ao processo de
envelhecimento, contribuem para o surgimento de manchas,
doencas e problemas que, a curto ou longo prazo, podem causar
danos para a saude.”

ABM+Saulde

Que tipo de funcgao da linguagem prevalece no texto?

a) Emotiva.

b) Referencial.
c) Poética.

d) Conativa.

e) Fatica.

4. Considerando os tipos de textos, numere a coluna B,
conforme a coluna A.

COLUNA A
. Descritivo.
Il. Dissertativo.
Ill. Expositivo.
IV. Injuntivo.
V. Narrativo.
COLUNA B

( ) Aspirina® contém a substancia ativa acido acetilsalicilico,
que pertence ao grupo de substancias anti-inflamatoérias néo-
esteroides, com propriedades anti-inflamatéria (atua na
inflamacgado), analgésica (atua na dor) e antitérmica (atua na
febre).

( ) “O problema néo consiste em confinar a arte ao horizonte
presente das grandes massas, mas em alargar quanto possivel
esse horizonte. O caminho para se chegar a uma apreciagdo
genuina da arte é o de uma educacgdo completa. Ndo é a violenta
simplificacdo da arte, mas sim a preparacdo da capacidade de
julgamento estético, 0 meio por que se pode evitar a permanente
monopolizagdo da arte por uma pequena minoria.” Arnold Hauser
( ) “Um novo estudo sobre atividade e mortalidade de
mulheres mais velhas concluiu que pode ser bem menos (o
numero de passos) do que acredita a maioria, e que mesmo um
pequeno aumento ja faz muita diferenca. Além disso, mostra-se
critico em relagdo a validade, utlidade e origem do famoso
objetivo dos "dez mil passos" presente em tantos telefones e
monitores de atividade - e sugere que, na verdade, qualquer
movimento, contando ou ndo como exercicio, pode ajudar a
prolongar a vida.” Viva Bem. Noticias Uol

( ) “Sophia estava certa de que o remetente das cartas
anbnimas, fosse quem fosse, iria entrar em contato com ela
novamente. Até ali, ela decidiu que ndo diria nada a ninguém
sobre aquelas cartas.” Gaarder

( ) “Ao perceber farol alto em sentido contrario, pisque
rapidamente os fardis para advertir o condutor que vem em sua
direcdo de luz alta. Caso a situagdo persista, volte para o
acostamento do lado direito ao cruzar-se com ele”.

( ) “Aqui, ali, por toda a parte, encontravam-se trabalhadores,
uns ao sol, outros debaixo de pequenas barracas feitas de lona
ou de folha de palmeira. De um lado cunhavam pedra cantando;
de outro a quebravam a picareta; de outro afeicoavam lajedos a
ponta de picdo; mais adiante faziam paralelepipedos a escopro e
macete”. Aluisio Azevedo

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

a) HM=1I=1=V-=1-1IV.
b) M—=IV-II-IV-I-=-V.
c) IV=Ill-llI-V-IV-1.
d IV=-Illl-lI-1=-V-=-IV.
e) V-I-ll-IV-Il-L

5. Leia com atencgéo o texto a seguir.

“Porque, como pensariam todos os pais de filhos pequenos, meu
pai saltou para o corredor, assustado. Jamais havia passado por
um susto como aquele.”

Afonso Arinos de Melo Franco

A conjuncdo como aparece duas vezes no
estabelecendo respectivamente as relagfes de

texto,

a) conformidade e causa.

b) comparacéo e causa.

c) conformidade e comparagéo.
d) comparacdo e comparagéo.
e) conformidade e conformidade.
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6. Tomando como base a correcdo gramatical (ortografia e
acentuacdo gréfica), assinale a alternativa CORRETA.

a) Eramos veganas e comiamos beringela e gengibre com
frequéncia.

b) Para nado parecer subversdo, concordei em p6r o processo
sobre a mesa do juiz.

c) Fez um escarcéu porque o taxi que trazia o reporter parou
em frente a sua casa.

d) Derrepente, houve um siléncio excessivo, podiamos até ouvir
0 som das marés.

e) Punhamos hipoclorito de so6dio na agua para previnir
contaminacgéo por virus, parasitas e bactérias.

7. Observe as normas de concordancia verbal e nominal.
Assinale a alternativa CORRETA.

a) As atividades fisicas dos jovens, nos dias atuais, tém sido
insuficiente para manté-los saudaveis.

b) N&o podiamos julga-la por seu comportamento em relagéo
ao pai.

c) A maioria das criancas sobrevivera porque ha bastante
alimentos para distribuir.

d) Os Andes estdo entre as mais extensas cordilheiras do
mundo, passa pela Venezuela, Colémbia, Equador, Peru,
Bolivia, Argentina e Chile.

e) A garotatinha os olhos e o cabelo castanho. Decidiu tingi-los
de loiro, mas ficou meia esquisita.

Leia com atencdo o texto que se segue e responda a
questbes 8 e 9.

“Néo é de hoje que o consumo de carboidratos € um assunto
polémico. Esse macronutriente € considerado por muitos,
inclusive profissionais de saude, como o mal do século e o
causador de doengas crbnicas ndo transmissiveis. Nesse
contexto 0 nosso querido pdo de todas as manhas, sem querer,
acaba sendo condenado como um alimento que ndo deve ser
consumido, para ndo engordar ou evitar doencas. Diante de tanta
discussdo, muita gente acaba ficando perdida e muitas vezes se
privando de comer pdo, por ter medo das possiveis
consequéncias...”

Vitor Machado — Veja, 30/11/2020-
8. Marque a alternativa INCORRETA.

a) A expressédo “Nosso querido pao” é usada para criar empatia
do autor com o leitor.

b) As consequéncias como engordar e adoecer fazem muita
gente se privar de comer o macronutriente.

¢) O autor condena o consumo de p&o porque isso deixa muita
gente perdida.

d) A polémica no caso diz respeito aos polos: comer ou nédo
comer o pdo de todas as manhas.

e) A expresséo “diante disso” funciona como elemento coesivo
e abre espaco para a conclusdo do texto.

9. Analise as assertivas sobre as palavras retiradas do
texto e aponte a alternativa CORRETA.

» o« » o«

a) Ha digrafo em “assunto”, “contexto”, “discussao”.

b) Ocorre hiato nas palavras “carboidratos”, “causador”,
“doencgas”.

c) Ha ditongo crescente nas palavras “ndo”, “macronutriente”,
“muitas”.

d) Na palavra “consequéncia” ndo ha digrafo porque a
semivogal é pronunciavel.

e) Ha encontro consonantal nas palavras “carboidratos”,

“crénicas”, “engordar”.

10. Assinale a alternativa em que a colocacdo pronominal
estd de acordo com a norma culta.

a) Solange nunca me pediu um presente muito caro.

b) Te amo, meu bem!

c) Se prepare! Vai ser uma noite animada!

d) Me pedirdo ajuda quando precisarem.

e) Quando lhe disseram que estava errado, se desculpou.

11. Tomando em consideragdo que um texto se estrutura
com base em caracteristicas gerais de um determinado
género textual, numere a Coluna B, conforme a Coluna A.

COLUNA A
I. Carta.
Il.  Conto.
Il.  Crobnica.
IV. Entrevista.
V. Noticia.
VI. Poesia.
COLUNA B

( ) Tem como principal caracteristica transmitir a opinido de
pessoas de destaque sobre algum assunto de interesse. E um
género marcado pela oralidade e possui importante papel ao
difundir conhecimento e formar opinido sobre uma tematica.

( ) Caracteriza-se por apresentar um trabalho voltado para o
estudo da linguagem, fazendo-o de maneira particular, refletindo
0 momento, a vida dos homens através de figuras que
possibilitam a criagdo de imagens.

( ) Esse género textual esta entre os mais utilizados pela
sociedade, estando presente nas diversas praticas sociais,
pessoais ou comerciais. Sua caracteristica principal é a existéncia
de emissor e destinatério.

( ) Género que apresenta uma narrativa informal ligada a vida
cotidiana. Apresenta certa dose de liismo e sua principal
caracteristica é a brevidade.

( ) Apresenta linguagem linear e curta, que envolve poucas
personagens movimentando-se em torno de uma Unica agéo,
dada em um soO espaco, eixo tematico e conflito. Suas agbes
encaminham-se diretamente para um desfecho.

( ) Aborda um tema atual ou algum acontecimento real.
Possui teor informativo e pode se apresentar em textos
descritivos e narrativos ao mesmo tempo, estruturando, portanto,
tempo, espaco e as personagens envolvidas.

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

a) V-=Vi=I-=Ill-1-1V.
b) HN-MM-IV-1-V-Vl
c) IV=VI-V-IllI-1ll-1
d IV=VIi-I-lll-1-V.
e lI=ll-1-V-IV-VL

12. Aponte a alternativa INCORRETA para o processo de
formacédo de palavras.

a) Pontiagudo: composicdo por aglutinacéo.
b) Desejavel: derivagdo por sufixacao.

c) Impedir: derivacéo por prefixacao.

d) Improvavel: derivagdo parassintética.

e) Vinagre: derivacdo por sufixagao.

13. “E um dia os homens descobrirdo que esses discos
voadores estavam apenas estudando a vida dos insetos.”

Mério Quintana
A oracgdo grifada € uma oracéo

a) coordenada assindética.
b) coordenada sindética.

c) subordinada adverbial.
d) subordinada adjetiva.

e) subordinada substantiva.

14. Marque a alternativa que esta CORRETA, considerando
0 uso adequado de virgula e de ponto e virgula.

a) Muitas sdo as causas que vém afetando o equilibrio
ecolégico; entre elas, estd a devastacdo dos recursos
naturais.

b) N&o estava magra estava transparente; seria dificil resistir a
uma nova doenga.

c) Com rapidez; o piloto evita choque de aviées em Cumbica.

d) A gente, reparava em tudo, notava logo a diferenca.

e) Os homens que sado seres racionais dominam outros
animais.

PREFEITURA MUNICIPAL DE FRECHEIRINHA - CE - PROFESSOR PEB Il - MATEMATICA - 31/01/2021



15. Hauns que querem tomar a vacina, outros ndo. Um dos
pontos mais importantes a considerar, em tal polémica, é o
fato de que vivemos no mundo com oS outros.

Considerando o texto, a palavra tal € um

a) pronome indefinido.

b) pronome demonstrativo.
c) conjuncao coordenada.
d) artigo definido.

e) particula integrante.

16. Gastei R$ 300,00 na compra de matéria-prima para
produzir canecas personalizadas. Tenho a intengdo de
vender cada caneca por R$ 25,00. O nimero minimo de
canecas que eu devo vender para obter lucro é

a) 20.
b) 8.

c) 15.
d) 25.
e) 13.

17. Na proporgéo a seguir, qual o valor de x?

x-1 _5
ax-1_ 2
a) O.
b) 1.
c) 1/6.
d 1/2
e) 1/3.

18. Na minha construtora, 40 pedreiros conseguem
construir uma casa em 6 dias, trabalhando 4 horas diérias.
Entdo, trabalhando 8 horas diarias, em 12 dias, quantos
pedreiros sdo necessarios para construir a mesma casa?

a) 10.
b) 15.
c) 20.
d) 25.
e) 30.

19. No meu banco de questdes de Matematica, usei em uma
prova 8% das questdes e 8% do numero restante para outra
prova. Relativamente ao total de exercicios que o banco de
guestdes possuia, 0 numero daqueles que deixaram de ser
aplicados corresponde a

a) 47,5%.
b) 84,64%.
c) 77,33%.
d) 44,7%.
e) 64,84%.

20. Uma TV que custava R$ 1.100,00 teve um aumento de
20%. Mais tarde, foi posta em promoc¢ao, com um desconto,
também, de 20%. A quanto era vendido o produto na
promog¢éo?

a) R$960,00.

b) R$ 1.000,00.
¢) R$ 1.100,00.
d) R$ 1.080,00.
e) R$ 1.056,00.

21. Uma pessoa fez uma aplicacdo de R$ 50.000,00. Ap6s 3
meses, verificou que seu capital havia subido para
R$ 52.480,00. Assim sendo, concluiu que ataxa mensal desta
aplicacao foi, aproximadamente, de

a) 1%.

b) 1,65%.
c) 2%.

d) 2,5%.
e) 3%.

22. Minhairma fez uma excelente aplicagdo que duplica seu
capital em 6 meses. Qual a taxa mensal de juros simples?

a) 16,6%.
b) 10,5%.
c) 13,5%.
d) 14%.
e) 17%.

23. Uma torneira despeja 15 litros de agua por minuto em
um reservatorio de 2.000 litros que tem um vazamento,
perdendo 5 litros por minuto. Em quanto tempo o
reservatorio ficara cheio?

a) 3horas.
b) 2 horas e 30 minutos.
c) 3 horas e 20 minutos.
d) 4 horas.
e) 2 horas e 50 minutos.

24. Sabendo que 8ab =5ac =2bcea+b +c =150. Qual o
Valordea,bec.

a) a=20; b=50; c=80.
b) a=20; b=80; c=50.
c) a=10; b=20; c=30.
d) a=8;b=5;c=2.

e) a=80; b=50; c=20.

25. Em uma loja de conveniéncia, um atendente fica de
servigo a noite, de 5 em 5 dias. Se ficou de servi¢co na noite
de sdbado para domingo, quantos dias levara para que fique
de servico novamente na noite de sabado para domingo?

a) 15.
b) 25.
c) 35.
d) 40.
e) 45.

26. Dividindo o nimero 1.500 em trés partes diretamente
proporcionais a 2, 5 e 8 teremos

a) 400, 600, 500.
b) 200, 500, 800.
c) 300, 500, 700.
d) 300, 400, 800.
e) 200, 600, 700.

27. Analise afigura a seguir.

x
\
\ 80" 3

)| /

Assinale a alternativa que mostra corretamente a medida do
angulo X desenhado na figura.

a) 45°.
b) 60°.
c) 90°.
d) 120°.
e) 180°.

28. Qual o valor de x se (-4). (-6): (-3) = x?

a) 8.
b) 4.
c) -4.
d) -8
e) 2.

29. Se uma piramide quadrada tem todas as arestas
medindo 2, podemos afirmar que sua altura mede

a) 2.
b) 2.
c) V3.
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d 1
e) 5.

30. Sejam os conjuntos A ={1, 2, 3,7} e B = {2, 3, 5, 8,9},
determine o conjunto A — B.

a) {17}
b) {1}
c) {1,789
d) {89}
e) {23}

31. E indiscutivel a importancia da educagdo para a
formagdo humana e social. Nesse sentido, a inclusdo de
todas as pessoas, independente de sua cor, raca, orientacédo
sexual, género, condicdo fisica e social, € um direito
assegurado pelalegislacdo e fundamental para o acesso aos
conhecimentos historicamente produzidos pela
humanidade. Partindo desse entendimento, a escola publica,
como instrumento de inclusao social, analise as afirmativas
a seguir e coloque (V) para as VERDADEIRAS e (F) para as
FALSAS.

( ) Proporcionar praticas cotidianas homogéneas,
considerando que a aprendizagem é um processo que ocorre de
forma linear.

( ) Levar em consideragdo que os estudantes com deficiéncia
tém limitagbes de aprendizagem, por isso precisam ficar
separados dos estudantes ditos “normais”.

( ) Zelar pela acessibilidade de todos os estudantes,
garantindo que a estrutura fisica da escola atenda as diferentes
necessidades.

( ) Favorecer acolhimento a todos os estudantes, para uma
melhor convivéncia no ambiente escolar, rompendo preconceitos
e atitudes geradoras de constrangimento.

( ) Planejar a formagdo de professores com base na
realidade da sala de aula, promovendo um espaco de escuta e de
trocas entre os docentes e outros educadores da escola
envolvidos.

Marque a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

32. Em 2021, seré celebrado o centenario de nascimento do
educador Paulo Freire, importante tedérico do campo
educacional, que deixou um valioso legado para a educagao
do Pais. A seguir, analise alguns dos fundamentos de seus
estudos. Marque (V) para as afirmativas VERDADEIRAS e (F)
para as FALSAS.

( ) A adocado de uma prética pedagdgica que privilegiasse o
desenvolvimento da criticidade dos estudantes.

( ) Um ensino voltado para a transmissdo de conteudos e o
professor como Unico detentor dos conhecimentos.

( ) Educagcdo como pratica libertadora, humana e
transformadora, que  possibilita aos  estudantes o
desenvolvimento de sua autonomia.

( ) A valoriza¢do da cultura e dos conhecimentos trazidos
pelos estudantes entre outros como eixos norteadores da acao
docente.

( ) Uma educacdo mediada por uma pratica subordinada as
diferencas culturais e as condigbes sociais como sendo
determinantes para o sucesso escolar.

Marque a opgéo que apresenta a sequéncia CORRETA.

a) V-F-V-V-F.

b) V-V-F-V-F.
¢) F-F-V-F-F.
d V-V-V-F-F.
e) F-V-F-V-V.

33. Sobre as fases do desenvolvimento, segundo Jean
Piaget, relacione a coluna B com a coluna A.

COLUNA A
I.  Operatério concreta.
Il.  Sensorio motor.
Ill. Operacional formal.
IV. Pré-operatério.
COLUNA B

( ) Esse periodo do desenvolvimento traz a capacidade de
assimilagdo, que comega com os reflexos, ou seja, com as
estruturas inatas, os quais possibilitam o estabelecimento dos
primeiros contatos com os objetos que o cercam, favorecendo as
construcdes dos primeiros referencias cognitivos que, para o
Jean Piaget, nesse periodo, apresentam-se um tanto pouco
desenvolvidos.

( ) E uma fase em que o egocentrismo se caracteriza por uma
visdo do real que tem por referéncia o proprio eu, ou seja, a
crianga ndo concebe ainda uma situacdo no mundo sem que ndo
faca parte. Desse modo, ela se confunde com objetos e pessoas
atribuindo-lhes seus proprios pensamentos.

( ) Ja possui condigdes intelectuais para elaborar conceitos
éticos como liberdade, justica e outros, pois consegue abstrair e
generalizar, cria teorias sobre o mundo, principalmente sobre
aspectos que gostaria de reformular.

( ) Etapa em que o processo de pensar da crianga alcanca a
capacidade de operar mentalmente, visto que ndo possuia em
funcdo de operar por representacdes, mas possuem ainda um
carater concreto, ou seja, precisam realizar parte da tarefa
empiricamente, ou com a presenca e apoio de suportes de
objetos e materiais concretos.

Marque a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

a) H—=1-IvV-I.
b) M—-IvV-I-I.
c) l=1=1-=1V.
d H=IV-Il-1
e) l—=1=1-=1V.

34. Segundo a Lei de Diretrizes e Bases da Educacédo
Nacional de 1996, em seu Art.79, “A unido apoiaréa técnica e
financeiramente os sistemas de ensino no provimento da
educacdo intercultural as comunidades indigenas,
desenvolvendo programas integrados de ensino e
pesquisa”. Analise as afirmativas a seguir de acordo com
estalei no § 2°. Os programas a que se refere este artigo tém
como objetivos os relacionados a seguir. Marque a
alternativa INCORRETA.

a) Fortalecer as préticas socioculturais e a lingua materna de
cada comunidade indigena.

b) Manter programas de formacé@o de pessoal especializado,
destinado & educacao escolar nas comunidades indigenas.

c) Desenvolver curriculos e programas especificos, neles
incluidos os conteddos culturais correspondentes as
respectivas comunidades.

d) Elaborar e publicar sistematicamente material didatico
especifico e diferenciado.

e) Manter, exclusivamente, o ensino da lingua oficial do Pais,
de forma a assegurar a identidade nacional dos povos
indigenas.

35. A discussédo sobre a funcgéo social da escola tem sido
abordada por diversos olhares que carregam em si suas
particularidades conforme o papel desenvolvido em cada
tempo histérico. Dessaforma, analise as afirmativas a seguir.

I.  Eindiscutivel aimportancia da escola no desenvolvimento de
uma sociedade.

Il. A finalidade da escola é voltada, exclusivamente, para o
atendimento das classes mais vulneraveis da sociedade.

Ill. O papel da escola perpassa a compreensao de que seu eixo
principal de atuacao € a evolugéo e a transformacao do ser
humano.
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IV. Desde sua criagcdo, a escola tem tido o papel de expor as
desigualdades sociais e econémicas.

V. A escola, enquanto instituicdo social, tem o papel de
socializacdo do saber sistematizado.

Marque a opcéo que indica as afirmativas CORRETAS.

a) 1—I-1.
by 1l—IV-V.
c) I-ll-V.
dy I—Iv-V.
e) I-I-V.

36. A Lei de Diretrizes e Bases da Educac&o Nacional - Lei
n° 9.394 de 1996, Art. 4° inciso |, determina que a educacéao
basica seja obrigatéria e gratuita dos

a) 7 (sete) aos 17 (dezessete) anos de idade.
b) 6 (seis) aos 16 (dezesseis) anos de idade.
c) 3 (trés) aos 17 (dezessete) anos de idade.
d) 4 (quatro) aos 17 (dezessete) anos de idade.
e) 7 (sete) aos 14 (quatorze) anos de idade.

37. A avaliacdo da aprendizagem, entendida como parte
integrante do processo educacional, carrega em si
caracteristicas especificas que definem sua funcédo e
utilizac&o. Séo elas o(a)

a) avaliacédo desenvolve-se desvinculada  de uma
fundamentacao tedrica que lhe dé sustentacgéo.

b) pratica avaliativa efetiva-se por meio de diversos
instrumentos que considerem as diferentes trajetérias dos
estudantes na construgao dos conhecimentos.

c) avaliagdo realizada em sala de aula foi substituida pelo
resultado das avaliagBes externas.

d) professor deve utilizar a avaliagio como ferramenta
classificatéria, sem a necessidade de considerar as
condi¢cbes de aprendizagem dos estudantes.

e) avaliagdo tem-se constituido como um importante processo
seletivo, tanto das escolas publicas como das escolas
privadas.

38. Sobre abiodiversidade, tem-se que

I. o Brasil, que ocupa quase metade da América do Sul, é o
pais com a maior biodiversidade do mundo.

Il.  no Brasil, o Cerrado (stricto sensu) e a Mata sdo dois hot
spots de expressividade mundial.

I1l. em 1982, o Brasil sediou a ECO 82 realizada no Rio de
Janeiro, onde foi estabelecida a Convencgéo de Diversidade
Biologica.

IV. aconservacéo da diversidade bioldgica, o uso sustentavel da
biodiversidade e a reparticao justa e equitativa dos beneficios
provenientes da utilizagdo dos recursos genéticos sdo
compromissos assumidos pelo Brasil na Convencdo de
Diversidade Biolégica.

Marque a opcédo que apresenta as afirmativas CORRETAS.

a) I—1—1L
b) 1—1l—1V.
c) I-1l.

dy 1—-lI—1v.
e) I—ll—IV.

39. Observe ailustracgéo.

https://www.anuariodoceara.com.br/cidades/frecheirinha/

Embora em letras pequenas, Ié-se: O Municipio é conhecido
como “A CAPITAL DA LINGERIE NO ESTADO”.

Assinale (V) para as afirma¢des verdadeiras e (F) para as
falsas sobre o elogio a Frecheirinha.

( ) Quem entra na cidade de casas caracteristicas do interior
cearense, ndo imagina que pode encontrar ali op¢bes para
criangas e adultos que vao das pecas mais simples as mais
arrojadas.

( ) Hoje, o Pdlo de Moda intima de Frecheirinha, a partir do
apoio do Sebrae no Ceara, ganhou logomarca. Comemora a
criagdo da ASCOF.

( ) Apesar dos esforcos da ASCOF e do Governo Municipal,
as pecas produzidas ainda ndo conseguiram se firmar como
opcao para compradores de lingerie de todo o Pais.

( ) As pecas confeccionadas, cujas lojas de pronta entrega
ficam lado a lado, em algumas ruas da cidade, estdo nas
prateleiras de boutiques e lojas somente de Frecheirinha.

( ) A primeira empreendedora, confeccionando calcinhas e
sutids em casa, ndo sabia como fazer. Precisou desmanchar
algumas pecas e perder outras para encontrar o corte certo e a
costura perfeita.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A foto apresenta a solenidade de encerramento de mais uma
turma de formacgédo profissional voltada para a producédo de
moda intima na cidade. Essa a¢ao pertence ao Programa

a) Lingerie em Foco.

b) Costurando Oportunidades.
c) Trabalhando Sem COVID.
d) Mao-de-Obra Jovem.

e) Oportunidades de Emprego.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. Sex.y2=33ex2y.z3=729,onde X, y, zsao numeros reais,
qgual o valor do triplo do produto x.y.z?

a) 34
b) 32
c) 3.
d) 1.
e) 28.

42. Naequagdo x2-ax —20a2=0, com a> 0, os valores de x
séo

a) ae-2&
b) -4ae 5a.
c) -2e2ax
d) -4eb5.
e) b5aze-3.
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43. Sabendo que a soma do quadrado de Z com o dobro do
seu quadrado é 3, entdo, € CORRETO afirmar que Z é igual a

a) -2.
b) -3.
c) -lou+l
d -4ou+4
e) 0.

44. O lucro mensal da minha fabrica de revistas € dado por
L(x) = —=x2 +12x — 3, onde x é a quantidade em milhares de
revistas mensalmente vendidas. Quantas revistas devo
vender num determinado més para que minha fabrica
obtenha lucro maximo?

a) 1.000.
b) 8.000.
c) 600.

d) 10.500.
e) 6.000.

45. Sabendo que log representa o logaritmo na base 10,
quanto vale?

1 —1og(0,001)2

4 +10g 10000
a) 3/4.
b) 7/8.
c) 1/2.
d) 10/9.
e) 1.

46. Um estacionamento, em frente ao meu trabalho, cobra
R$ 5,00 pela primeira hora. A partir da segunda hora, os
precos caem em progressdo aritmética. O valor da segunda
hora é R$ 1,00 e da décima segunda é R$ 0,40. Quanto vou
gastar se deixar meu carro estacionado por 5 horas?

a) R$8,64.
b) R$ 3,64.
c) R$5,00.
d) R$10,00.
e) R$9,40.

47. Com os algarismos 3,4,6,7,8,9, quantos numeros de 2
algarismos podemos formar?

a) 36.
b) 12.
c) 24
d 72.
e) 64.

48. O Conselho dos Funcionarios da Empresa em que eu
trabalho é formado por 2 gerentes e 3 analistas.
Candidataram-se 5 gerentes e 30 analistas. De quantas
maneiras diferentes esse Conselho pode ser eleito?

a) 150.
b) 900.

) 15.700.
d) 21.000.
e) 40.600.

49. Sr. Gusmao aplicou 2/5 de um capital X a uma taxa de
15% ao ano, e o restante a uma taxa de 10% ao ano. Ao final
de um ano, o Sr. Gusméao recebeu R$ 2.400,00 de juros. O
valor de X é (juros simples)

a) R$20.000,00.
b) R$ 10.00,00.
¢) R$ 15.500,00.
d) R$ 17.000,00.
e) R$ 19.400,00.

50. Quantos numeros impares de 2 algarismos podemos
formar com os algarismos da questéo anterior?

a) 9.

b) 18.
c) 27.
d) 36.
e) 45.

51. André comprou uma méaquina para sua empresa a qual
custava, a vista, R$ 20.000,00. Ele optou em fazer o
pagamento dando uma entrada de R$ 11.000,00 no ato da
compra e uma parcela de R$ 11.000,00 apés 60 dias. Qual a
taxa de juros mensal cobrado nessa operagdo? (juros
simples)

a) 1%.

b) 8,5%.
c) 11,1%.
d) 1,11%.
e) 20%.

52. Emumafabricade tratores, trabalhando 8 horas por dia,
0s 2.500 funcionarios produzem 500 tratores em 30 dias.
Quantos dias serdo necessarios para que 1.200 funcionarios
produzam 450 tratores, trabalhando 10 horas por dia?

a) 15.
b) 30.
c) 45.
d) 60.
e) 50.

53. Qual o valor de (-2)° e (22)° respectivamente?

a) -10e12.
b) -10e 10.
c) 32e-64.
d) -32e64.
e) 2e-2.

54. Dois quilos e meio de queijo custam R$ 7,60. Qual o
preco de 125 gramas?

a) R$0,25.
b) R$0,38.
c) R$0,40.
d) R$0,45.
e) R$0,55.

55. Quantas arestas possui o poliedro regular a seguir?

a) 4.
b) 8.
c) 10.
d) 12.
e) 14

56. Sabendo que as arestas de um hexaedro regular medem
4 cm cada uma, determine a area total da superficie.

a) 96 cm2.
b) 60 cmz.
c) 24cm2
d) 36cm2
e) 48cmz2
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57. Um bloco de cimento tem o formato da figura a seguir.
Calcule o volume de cimento contido nesse bloco. (Use 35

1,73)

a) 47,3cms.
b) 83,04 cm3.
c) 33cms.

d) 48 cms.

e) 62,5cms.
58.

Considere os conjuntos A ={1, 3, 7, 15, 33, 60} e B = {11,

, 40, 80} determine A N B.

{15}.

{1,2,7,11,15,33,40,60,80}.

{1,3,7,33,60).
{11,40,80}.
{33,40,60,80}.

A

Ao analisar aimagem a seguir.

(us]

Determine o valor de x sabendo que o total de elementos dos

conjuntos é 120

a)
b)
<)
d)
e)

12.
18.
26.
42.
48.

60. Se aminhaidade é igual ao determinante da matriz i.

Qual a minha idade?

a)
b)
<)
d)
e)

56.
34.
45.
66.
28.

12 12
“[—3 10
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| PROVA - PRODUGAO TEXTUAL |

Prezado(a) Candidato(a), observe as seguintes instrucdes.

Para sua produgao textual, leia as orientacBes e os textos motivadores que estéo relacionados a tematica de forma direta ou
indireta. A partir deles, sem copia-los, e com base nos conhecimentos constituidos na trajetéria de sua formacéo educacional
e de sua vida, faga sua redacéo: no minimo, 20 linhas, e no maximo, 30. N&do deve ser em forma de poema (versos).

Redija um texto dissertativo-argumentativo sobre o tema: Pandemia do Covid-19: Participacdo da escola e da familia
naconstrucdo de uma educacdao solidaria. Apresente argumentos relacionados a acdo com a qual as institui¢es, o Estado,
vocé e a escola podem contribuir para evitar a destrui¢do do Planeta Terra. Selecione, organize e relacione, de forma coerente
e coesa, as defesas de seu ponto de vista na lingua padréo.

TEXTO 1|

A pandemia do coronavirus, com todo o sofrimento e medo causados na populacdo, forcou-nos a repensar de que maneira
podemos manter alguns servigos essenciais funcionando e, ao mesmo tempo, obedecer as orientacdes de experts no mundo todo
para que os danos sejam minimizados. Um dos servigos mais fundamentais de um pais é a educacéo.

TEXTO 1I

A educacdo das criangas e dos adolescentes, nesse periodo, ficou confusa e prejudicada, construindo ou desconstruindo para uma
educacdo. A constru¢do de uma educacdo interdisciplinar e coletiva para superacdo do Coronavirus no seu municipio, no seu
estado, no seu pais e no mundo é necessaria e urgente.

TEXTO Il

VOLTA AS AULAS PREOCUPA_

As AULAS MAL
RETORNARAM £ vocE
M Fol SUSPENSO! o que
vOCE APRONTOU pessa

‘ -
-
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